Državna matura je skup ispita koji se pod jednakim uvjetima i kriterijima provodi za sve učenike u isto vrijeme i omogućuje dobivanje usporedivih rezultata učenika na nacionalnoj razini. 
Državna se matura provodi polaganjem ispita državne mature.

Državna matura se sastoji od obveznoga i izbornoga dijela. 
Obvezni dio državne mature sastoji se od ispita iz triju obveznih predmeta: hrvatskoga jezika, matematike i stranoga jezika, osim za učenike klasičnih gimnazija i učenike škola na jezicima nacionalnih manjina.
Učenici klasičnih gimnazija mogu, prema osobnom izboru u sklopu obveznoga dijela državne mature umjesto ispita iz stranoga jezika polagati ispit iz latinskoga ili grčkoga jezika.

Učenici koji se obrazuju na jeziku i pismu nacionalnih manjina, u sklopu obveznoga dijela državne mature uz ispit iz hrvatskoga jezika polažu ispit iz jezika nacionalne manjine na kojoj se školuju, a kao treći ispit biraju ispit iz matematike ili stranoga jezika.
Ispite kojima učenik pristupa u sklopu obveznoga dijela državne mature učenik može polagati na jednoj od dviju razina i to: A – višoj razini i B – osnovnoj razini. 

Razine su propisane Pravilnikom o polaganju državne mature, a sadržaji ispita prema razinama propisuju se ispitnim katalozima.

Izborni se dio državne mature sastoji od predmeta koje učenik sam odabere. Broj predmeta nije ograničen. Ova je mogućnost otvorena prvenstveno zbog toga da bi učenici mogli zadovoljiti upisne kriterije koje postavljaju visokoškolske ustanove.
U izbornome dijelu državne mature učenici mogu polagati ispite iz sljedećih predmeta:  Engleskoga jezika, Francuskoga jezika, Njemačkoga jezika, Španjolskoga jezika, Talijanskoga jezika, klasičnih jezika (Grčkoga jezika i Latinskoga jezika), Biologije, Etike, Filozofije, Fizike, Geografije, Glazbene umjetnosti, Informatike, Kemije, Likovne umjetnosti, Logike, Politike i gospodarstva, Povijesti, Psihologije, Sociologije i Vjeronauka. 
Ispiti iz stranih jezika  u izbornome dijelu državne mature polažu se na višoj razini.

Ispit iz Latinskoga jezika može se polagati na višoj ili osnovnoj razini.

Ispiti iz Grčkoga jezika te svih ostalih predmeta izbornoga dijela državne mature nemaju razina.

Ispite državne mature polažu:
· učenici gimnazijskih programa obrazovanja koji s polaganjem državne mature završavaju srednjoškolsko obrazovanje,
· učenici strukovnih i umjetničkih programa obrazovanja, koji traju najmanje četiri godine, i koji svoje srednjoškolsko obrazovanje završavaju izradom i obranom završnoga rada u organizaciji i provedbi škole, ali žele nastaviti obrazovanje na visokoškolskoj razini. 

Ispite državne mature organizira i provodi Nacionalni centar za vanjsko vrednovanje obrazovanja (NCVVO). 
Sadržaj, uvjeti, način i postupak polaganja državne mature određeni su Pravilnikom o polaganju državne mature (Narodne novine br. 97/08)
Ispiti državne mature polažu se u tri roka: ljetnome, jesenskome i zimskome.
Rokovi prijava:
· do 1. veljače za ljetni ispitni rok
· do 15. srpnja za jesenski ispitni rok
· do 30. studenoga za zimski ispitni rok
Kalendar polaganja ispita državne mature u škol.. god. 2009./2010. Nacionalni centar za vanjsko vrednovanje obrazovanja (NCVVO) dužan je donijeti do 30. travnja 2009. godine. 
Znači da će svi učenici godinu dana ranije znati točne datume polaganja svih ispita.
VAŽNO

Korištenje rezultata državne mature za upise na studij
Razine ispita obveznoga dijela državne mature i izborne predmete odabire učenik u skladu sa zahtjevima studijskih programa na kojima želi nastaviti obrazovanje nakon završene srednje škole.

Fakulteti su u svojim odlukama, za svaki studijski program, naveli koje razine ispita obveznoga dijela državne mature treba položiti učenik koji se želi kandidirati za upis.

U odlukama fakulteta, osim ispita obveznoga dijela državne mature propisani su  i ostali uvjeti:
· neki fakulteti zahtijevaju i položen jedan ispit izbornoga dijela državne mature i u svojoj odluci navode koji je ispit potrebno položiti. Učenik taj ispit mora položiti kako bi se mogao prijaviti na te fakultete. Primjer: Pomorski fakultet u Splitu;
· neki fakulteti zahtijevaju položen jedan ispit izbornoga dijela državne mature prema osobnome odabiru učenika. Učenik ga mora položiti, ali sam odabire koji će ispit polagati. Primjer: Sveučilište u Zadru, Odjel za psihologiju;
· neki fakulteti zahtijevaju položen jedan ispit iz izbornoga dijela državne mature i navode nazive ispita (predmeta) između kojih je moguće odabrati. Učenik sam odabire jedan od navedenih ispita koji će polagati. Primjer: Građevinski fakultet u Rijeci;

· neki fakulteti zahtijevaju obvezno polaganje jednoga ispita, između ponuđenih triju. Međutim fakultet je napomeni naveo da će polaganjem još jednoga ili dvaju preostalih izbornih ispita steći dodatne bodove. Primjer: Medicinski fakultet (sva sveučilišta).
· neki fakulteti ne zahtijevaju položen izborni dio državne mature, ali napomeni navode ispit koji će se dodatno bodovati ukoliko ga učenik položi kao izborni.. Ovakva odluka fakulteta omogućava svim zainteresiranim učenicima prijavu na te fakultete ukoliko su položili ispite obveznoga dijela državne mature, ali i dodatne bodove onima koji polože još jedan ispit izbornoga dijela državne mature. Primjer: Fakultet elektrotehnike i računarstva u Zagrebu;

· neki fakulteti zahtijevaju i dodatnu provjeru – test intelektualnih sposobnosti i sl. (primjer: Filozofski fakultete u Zagrebu).  Ti će se ispiti provoditi u isto vrijeme i na isti način kao i izborni predmeti na način kako to odrede fakulteti u suradnji s Nacionalnim centrom za vanjsko vrednovanje obrazovanja;

· neki fakulteti zahtijevaju i dodatne provjere specifičnih motoričkih sposobnosti (primjer: Kineziološki fakultete u Zagrebu) ili dodatnu provjeru manualnih sposobnosti (primjer: Stomatološki fakultet) ili dodatnu provjeru sposobnosti vizualnog izražavanja (primjer: Arhitektonski fakultet u Zagrebu) koje su nužne za uspješno studiranje na tim fakultetima.
Međutim, velik broj studijskih programa ne zahtijeva, osim položenih ispita obveznoga dijela državne mature, polaganje ispita izbornoga dijela, niti dodatne uvjete. (Primjer: Prirodoslovno-matematički fakultet u Zagrebu, studij Matematike).

Gotovo sva javna veleučilišta i visoke škole te privatna visoka učilišta također ne zahtijevaju polaganje ispita izbornoga dijela državne mature, niti dodatne uvjete.

Učenik odabire studijski program ili više njih prema osobnim željama. 

Svi učenici imaju pravo prijaviti se na 10 studijskih programa. Učenik sam odlučuje na koliko će se studijskih program prijaviti.
Za učenike koji ne žele prijaviti niti jedan fakultet, a žele probati polagati ispite državne mature, u bazi postoji opcija „Nemam izbora…“ Za njih je dovoljno upisati obvezne ispite i razine.
Razine
Učenik sam odabire razinu koju će polagati. 

Može se dogoditi da prijavljuje sve A (više)  razine unatoč tome što nijedan fakultet to ne traži. 

Konkretno:

· ako je učenik prijavio 10 fakulteta i neki traže osnovnu, a neki višu razinu – on mora prijaviti višu razinu;

· ako svi fakulteti traže osnovnu razinu, on može prijaviti sve osnovne razine, ali ima mogućnost, ako želi, polagati sve predmete na višoj razini.
Zašto bi polagao višu razinu, ako nije zahtjev fakulteta?

Odgovor: Fakulteti su u dali mogućnost učenicima da se mogu prijaviti na njihove studijske programe s osnovnom razinom, ali će višu razinu dodatno bodovati, na način kako je to opisano u pitanju 6. na str. 20. nove brošure. 
Sada se zaista svi mogu prijaviti, ali će uspjeh na rang listi ovisiti o njihovom uloženom trudu.
Strani jezici

Učenik na probnoj maturi može polagati samo one strane jezike koje je učio u školi.

Na državnoj maturi, kao izborni predmet, moći će polagati i strani jezik kojega nije učio u školi, ako je zahtjev studija (mada ja nisam primijetila takve zahtjeve, osim studija Mađarskoga jezika u Osijeku gdje ima učenika mađarske nacionalne manjine koji polažu Mađarski – materinji). 
